
PROTOKÓŁ  Nr 17/08
Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ

Z DNIA 23 STYCZNIA 2008 R.

W posiedzeniu udział brali członkowie Komisji:
1) Zbigniew Przybylski – przewodniczący,
2) Zygmunt Bury,
3) Tomasz Krakowski,
4) Michał Okoniewski
5) Andrzej Brzóska

oraz
1) Piotr Hemmerling  -Z -ca Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza,
2) Bożena Brzezińska – Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza,

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  podinspektor  ds.  obsługi  Rady  Miejskiej  – 
Agnieszka Dulińska.

TEMATYKA POSIEDZENIA
1) Otwarcie,  stwierdzenie  quorum  i  przyjęcia  protokołu  z  poprzedniego 

posiedzenia Komisji
2) Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XVII Sesji Rady Miejskiej w 

Mroczy
3) Wolne głosy i wnioski

Ad.1/

Otwarcia  posiedzenia  dokonał  Przewodniczący  Komisji  witając  wszystkich 
członków Komisji oraz zaproszonych gości. 

Przewodniczący stwierdził obecność wszystkich członków komisji, co stanowi 
quorum i obrady są prawomocne.

Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty.

Ad.2/
Podjęcie uchwał w sprawach:

1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2008 r.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska.
Michał Okoniewski – Subwencja oświatowa – na co została przesunięta ta kwota?
Piotr Hemmerling – Część subwencji oświatowej jest w rezerwie. Jeszcze do końca 
nie  wiemy,  jaka  będzie  ta  subwencja.  Może  się  okazać,  że  będzie  mniejsza  niż 
zakładamy.
Bożena Brzezińska –  W rezerwie są też  inwestycje oświatowe.  Jeśli  subwencja 
będzie mniejsza to będziemy musieli je zdjąć.
Piotr Hemmerling –  Remontujemy salę sesyjną. Ma ona służyć także jako sala 
ślubów. Musimy dostosować ją do współczesnych wymogów. Tam gdzie obecnie jest 
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USC,  sala  ślubów  i  ewidencja  ludności  będzie  burmistrz,  zastępca,  sekretarz  i 
sekretariat.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

2) zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  ustalenia  wynagrodzenia  dla 
Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza

Piotr Hemmerling – W budżecie jest uchwalona podwyżka dla pracowników 20 %, 
podwyżka ta jest także dla burmistrza. Podwyżka dla burmistrza to około 1400 zł. Czy 
jest  to  duża  podwyżka?  Musicie  sami  ocenić  czy  burmistrz  zasługuje  na  taką 
podwyżkę.  W ubiegłym roku nie  miał  wcale  podwyżki.  Wydaje mi  się,  że  należy 
docenić starania burmistrza, to ile robi, jakie są inwestycje. Przy takiej podwyżce w 
kwietniu  burmistrz  wchodzi  w drugi  próg podatkowy,  a  w sierpniu  w trzeci  próg 
podatkowy.
Zbigniew Przybylski  –  Ustaliliśmy w uchwale budżetowej  podwyżki  i  myślę,  że 
musimy się tego trzymać, także podwyższając pensję burmistrzowi. Myślę, że przy 
tak rozwijającej się gminie należy się taka podwyżka. Wydaje mi się, że burmistrz 
powinien dobrze zarabiać.
Piotr Hemmerling – Zbliżanie się do kwoty 10 tys. zł miesięcznie jeszcze dwa lata 
temu było niewyobrażalne. W urzędach dyrektorzy mają około 5 tys. zł. Burmistrz ma 
dużą odpowiedzialność, on staje przed sądem, tłumaczy się. Przy takiej podwyżce 
wchodzi w kolejne progi podatkowe, ale to pracuje na emeryturę.
Zbigniew Przybylski – Z zeznań majątkowych kierowników referatów w powiecie 
widać, że ich pensje to około 4,5 tys. zł. A najczęściej jest tak, że szef zarabia jeszcze 
raz tyle.
Piotr Hemmerling – U nas po podwyżkach kierownicy także mają około tyle.
Andrzej Brzóska –  Myślę,  że teraz trochę są podciągnięte  do jakiegoś poziomu 
pensje. Zawsze były podwyżki 2 – 3%. Nigdy nie było znaczących podwyżek.
Piotr Hemmerling –  Pewne podwyżki są z klucza np. nauczycieli  a o innych się 
dyskutuje.
Michał Okoniewski – My ustalamy pensję dla burmistrza.
Piotr  Hemmerling  –  Podwyżka  dla  burmistrza  jest  to  zapewne  fakt  medialny. 
Burmistrz Nakła jest dopiero rok a już ma pensję wyższą niż nasz burmistrz. A jaki 
jest rozwój Mroczy a Nakła?
Zbigniew Przybylski  –  Nakło miało już w tym czasie dwie podwyżki  pensji  dla 
burmistrza. My tylko głosując można wyrazić swoje zdanie.
Piotr  Hemmerling  –  Jest  to  pensja  brutto.  Człowiek,  który  piastuje  jakieś 
stanowisko  musi  mieć  zapewniony  komfort  psychiczny.  Nie  powinno  się  obniżać 
standardów, ale je podwyższać. Nie jest to suma, która pozwala na hulaszczy tryb 
życia.
Andrzej Brzóska – Ja widzę różnicę pomiędzy tym a poprzednim burmistrzem. Ten 
jest na każdej imprezie, w jednym dniu  jest na 2 – 3 spotkaniach. Nasza gmina dąży 
do doskonałości.
Piotr  Hemmerling  –  Podaje się  nas  jako przykład  prawidłowego  wydatkowania 
pieniędzy.
Zbigniew  Przybylski  –  Ja  pozostawiam  decyzję  o  głosowaniu  każdemu 
indywidualnie.
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3) uchwalenia  „Programu Profilaktyki  Uzależnień  dla  Miasta  i  Gminy 
Mrocza na lata 2008 - 2012”

Komisja nie wniosła uwag do projektu programu.

4) zmieniająca  uchwałę  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  w  sprawie  trybu 
przyznawania medalu honorowego „Zasłużony dla Rozwoju Miasta i 
Gminy Mrocza”

Piotr  Hemmerling  –  Wprowadza  się  możliwość  pośmiertnego  przyznawania 
medalu. Obecnie jeszcze nikt go nie otrzymał. Zmiana jest także w składzie kapituły. 
Kapitułę maja tworzyć osoby, które już otrzymały medal.
Andrzej Brzóska – Za dużo było rozdawanych Statuetek Króla Jagiełły i przez to się 
zdewaluowały .
Piotr Hemmerling – Teraz są nowe zasady przyznawania Statuetki Króla Jagiełły.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

5) zmieniająca uchwałę w sprawie podziału Miasta i Gminy Mrocza na 
okręgi wyborcze i  ustalenia liczby radnych wybieranych w każdym 
okręgu wyborczym

Piotr  Hemmerling  –  Osiedle  Wiele  jest  przyłączone  do  Mroczy  i  stąd  potrzeba 
przyłączenia tego do okręgu wyborczego.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

6) zmiany  w  podziale  Miasta  i  Gminy  Mrocza  na  stałe  obwody  do 
głosowania  oraz  wyznaczenia  siedzib  obwodowych  komisji 
wyborczych

Piotr  Hemmerling  –  Zmienia  się  siedzibę  obwodowej  komisji  wyborczej  w 
Witosłwaiu i uściśla się nazwę siedziby w GOK.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

7) zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych
piotr Hemmerling – Są to drogi gminne, które nie były w obrębie dróg gminnych.
Zbigniew Przybylski – Czy będą one miały nazwy?
Piotr Hemmerling – Trudno mi teraz mówić. Myślę, że nie.
Andrzej Brzóska – Nie ma tam żadnych domów i raczej nie będzie.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

8) nieodpłatnego  nabycia  nieruchomości  gruntowych  położonych  na 
terenie wsi Ostrowo i Wiele gm. Mrocza na rzecz Gminy Mrocza od 
Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy

Piotr Hemmerling – Przyjmujemy grunty od Agencji pod obwodnicę.
Zbigniew Przybylski – Czy w tej uchwale są już wszystkie, które możemy przejąć?
Piotr  Hemmerling  –  Na  obwodnicę  tak.  Z  osobami  fizycznymi  prowadzone  są 
negocjacje.  Na razie  nie  mogę nic  więcej  powiedzieć  – tajemnica handlowa.  Być 
może trochę zmieni się koncepcja obwodnicy. Przy wlocie od strony Nakła chcemy ja 
przeciągnąć dalej ale wtedy będą wchodziły w grę grunty kościelne. A rozmowy z 
kościołem nie są łatwe. 
Andrzej Brzóska – A gdzie wyjście?
Zbigniew Przybylski – Przed Kempką.
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Piotr Hemmerling – Na początku i na końcu obwodnicy planujemy zrobić rondo.
Zbigniew Przybylski – Ja popieram wydłużenie obwodnicy.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

9) zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej w Mroczy 
oraz planów kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Mroczy na 
rok 2008

Plan Pracy Komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

10) zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  ustalenia  stref  płatnego 
parkowania, wysokości płat za parkowanie i sposobu pobierania opłaty

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

Na powyższym protokół zakończono.
 

Protokołowała Przewodniczący Komisji

Agnieszka Dulińska    Zbigniew Przybylski 
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